



ОСНОВНЫЕ ТЕМЫ ЭТОГО ВЫПУСКА:

- Третье заседание Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан
- Краткое резюме Решений Совета
- Комментарии частного сектора к программе «Улучшение предпринимательской среды - 200 дней реформ»
- Анонс других событий месяца

ЗАСЕДАНИЕ КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА



- 18 июня 2009 года состоялось третье заседание Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан.

В работе заседания приняли участие Президент Республики Таджикистан, Председатель Консультативного Совета – Эмомали Рахмон, Премьер-Министр Республики Таджикистан – А. Акилов,

Государственный Советник Президента Республики Таджикистан по экономической политике – М. Давлатов, Председатель Государственного Комитета по инвестициям и управлению государственным имуществом Республики Таджикистан, Ответственный Секретарь Совета – Ф. Хамралиев, Директор ЕБРР по странам Центральной Азии – М. Хонма, и. о. Директора Агентства США по Международному Развитию (USAID) в Таджикистане – К. Дин, Председатель Правления Национальной Ассоциации малого и среднего бизнеса - М. Ульджабаева, Президент компании «Tethys Tajikistan Limited» - Д. Робсон, Руководитель Секретариата Совета – Ш. Зардов, а также три новых члена Совета от бизнес-структур республики: Председатель ассоциации производителей и предпринимателей – З. Саидов, Председатель Союза предпринимателей и экспортеров Таджикистана – Н. Забиров, Председатель Ассоциации Банков Таджикистана – И. Лалбеков.



Специальными приглашенными на заседание Совета были г-н Дж. Такеши, заместитель Постоянного Представителя АБР и г-жа К. Бронки, Постоянный Представитель Всемирного Банка, а также руководители министерств и ведомств Республики Таджикистан.

На повестку дня заседания были вынесены следующие вопросы:

1. Отчет о выполнении решений второго заседания Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан от 18 декабря 2008 года.
2. Утверждение проекта программы «Улучшение предпринимательской среды - 200 дней реформ».
3. Вопросы улучшения инвестиционного климата в стране.

Заседание открыл Председатель Совета - Президент Республики Таджикистан, Э. Рахмон, который обратился с приветственным словом ко всем присутствующим и представил специально приглашенных лиц и новых членов Совета от негосударственного сектора (см. таблицу на стр. 13).

По первому вопросу повестки дня выступили руководители ответственных министерств и ведомств (ГКИ РТ, Налоговый комитет, Агентство по строительству и архитектуре), которые отметили, что все решения предыдущего заседания были выполнены, а именно:

- принят Указ Президента Республики Таджикистан «О реформировании разрешительной системы в Республике Таджикистан» и «О мерах по совершенствованию административных процедур, связанных с осуществлением строительной деятельности в Республике Таджикистан».
- принят закон Республики Таджикистан «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», были внесены поправки в законы Республики Таджикистан «О несостоятельности (банкротстве)», «Об акционерных обществах».
- в отношении реализации Указа Президента Республики Таджикистан «О мерах по совершенствованию административных процедур, связанных с осуществлением строительной деятельности в Республике Таджикистан» Правительство утвердило новый упрощенный «Порядок прохождения административных процедур, связанных с осуществлением строительной деятельности» (Постановление Правительства РТ от 6 мая 2009 года №282) и «План совершенствования нормативных правовых актов в отрасли строительства» (Постановление Правительства РТ от 11 июня 2009 года №338).



- в отношении реализации Указа Президента Республики Таджикистан «О реформировании разрешительной системы в Республике Таджикистан» Правительством создана комиссия по совершенствованию нормативных правовых актов, регулирующих выдачу разрешительных документов субъектам предпринимательской деятельности, утверждены ее Положение и правила по совершенствованию нормативных правовых актов.

- в отношении реализации принятого Закона Республики Таджикистан «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» Налоговым комитетом была проведена определенная подготовительная работа (для специалистов комитета проведен тренинг, за счет средств ЕС закуплено оборудование для центров регистрации). Комитет планирует провести также серию семинаров для предпринимателей.

Выступающие подчеркнули, что, несмотря на положительный ход реализации решений Совета, не всегда решения Совета находят поддержку и заинтересованность отраслевых ведомств.

Согласно повестке дня, вторым и самым основным вопросом заседания стало утверждение проекта программы «*Улучшение предпринимательской среды - 200 дней реформ*».

В предыдущих номерах бюллетеня Секретариат широко освещал процесс разработки проекта программы, ее целей и задач. В целом, данной программой предусмотрено усовершенствование и упрощение административных процедур по принципу «Единого окна» при регистрации бизнеса, получении лицензий, выдаче разрешений и при ведении внешнеэкономических операций.

Президент Республики Таджикистан поддержал предложенную программу, отметив включенные в неё меры, как своевременные и необходимые, которые направлены на упрощение процедур ведения бизнеса и поручил Правительству до конца июня рассмотреть и принять её к исполнению.

По мнению членов Совета, упорядочение административных процедур будет способствовать улучшению делового климата, увеличению объемов инвестиций и повышению эффективности всей экономической деятельности в республике.

По третьему вопросу повестки дня свое мнение высказали Директор ЕБРР по странам Центральной Азии, М. Хонма и Президент компании «Tethys Tajikistan Limited», Д. Робсон.

Выступающие выразили удовлетворение процессом улучшения инвестиционного климата в Таджикистане, находящимся под личным контролем Президента страны



Эмомали Рахмона. Вместе с тем, было отмечено, что объем привлекаемых иностранных инвестиций в Таджикистан намного меньше, чем в других странах.

В качестве примера, г-н Хонма привел цифры по пяти странам, таких как Армения, Грузия, Узбекистан и Кыргызстан.

Для сравнения, если в 2008 году в Таджикистан было привлечено 180 млн. долларов США, то в Армении данная цифра составляет 500 млн. долларов США.



В своей речи г-н Хонма предложил Правительству страны предпринять дополнительные меры по улучшению инвестиционного климата. Для повышения международного имиджа республики и создания благоприятного инвестиционного климата, одним из главных вопросов является устранение всех возможных административных барьеров, в том числе коррупцию в государственных ведомствах.

«Иностранный инвестор заинтересован в таких правовых условиях, где все без исключения предприниматели имеют равные права, не зависящие от волеизъявления того или иного должностного лица» - отметил г-н Хонма.

Он также подчеркнул важность построения инвестиционной политики на взаимовыгодном сотрудничестве инвестора и государства. Выступающий обратил внимание присутствующих на необходимость решения вопросов, связанных с приватизацией, особенно крупных государственных предприятий, в числе которых - ОАО «Таджиктелеком», ГУП «Таджикцемент» и «Таджикгаз». По мнению г-на



Хонмы, приватизация будет способствовать повышению интереса иностранных инвесторов и положительно повлияет на инвестиционный климат в стране.

В аспекте вопросов поддержки и развития бизнес-среды М. Хонма проинформировал членов Совета о планах ЕБРР по увеличению финансирования бизнес-проектов в 2-3 раза.

Д. Робсон в своем выступлении затронул вопросы доступа инвесторов в страну, для которых немаловажное значение имеют прямые авиарейсы из мировых экономических центров. Он выразил некоторое разочарование существующим визовым режимом, который стал более обременительным и дорогостоящим по сравнению с другими странами Центральной Азии. Для сравнения, за таджикскую визу иностранные граждане платят 145 фунтов и получают ее за 7-9 дней, в то же время как в Казахстане виза стоит 40 фунтов и ее можно получить за 2 дня.

М. Хонма поддержал Д.Робсона в данном вопросе и предложил Правительству страны рассмотреть возможность создания упрощенного визового режима для граждан США, Европы и Японии.

Президент Республики Таджикистан, Эмомали Рахмон проинформировал участников дискуссии об открытии нескольких прямых авиарейсов из Душанбе в Европу и заверил инвесторов, что работа в этом направлении будет продолжаться. В этой связи, Президент страны поручил ответственным министерствам (Минэкономразвития и ГКИ РТ), присутствовавшим на заседании подготовить предложения по устранению барьеров при въезде в страну и упрощению визового режима.

Обращая внимание членов Совета на предлагаемые меры по программе «Улучшение предпринимательской среды - 200 дней реформ», Д. Робсон выразил свою поддержку намерениям Правительства Республики Таджикистан по присоединению к Гагской и Нью-йоркской конвенциям. По словам Др. Робсона, присоединение к данным конвенциям вызовет положительную реакцию у иностранных инвесторов и станет важным шагом к улучшению международного имиджа республики.

От имени иностранных инвесторов, г-н Робсон дал положительную оценку деятельности Совета и отметил, что действенность Совета демонстрирует потенциальным инвесторам серьезные намерения Правительства в отношении проведения реформ, согласованных с представителями бизнеса и донорского сообщества.



В ответ на выступление представителя иностранных инвесторов, Президент страны подчеркнул о необходимости концентрирования на качественной реализации разработанных реформ.

В частности, Председатель Совета сказал: «Сегодня, без реализации конкретных административных и регуляторных реформ в сфере предпринимательства, невозможно сформировать надежный инвестиционный климат в стране. В этом аспекте, основные усилия Правительства Республики Таджикистан и каждой структуры в отдельности должны быть направлены на сокращение ненужных административных процедур, мешающих развитию предпринимательской деятельности. Основной целью государства на новом этапе развития является сплочение общества вокруг проводимых реформ, направленных на дальнейшее развитие и улучшение качества жизни населения страны».

Президент Республики Таджикистан в продвижении реформ отвел важную роль Совету, который имеет больше возможности по разработке и продвижению согласованных со всеми заинтересованными сторонами реформ в области улучшения бизнес-среды.

Во время своего выступления Президент страны обратил внимание присутствующих на слабое развитие агробизнеса в стране и отметил, что международные проекты уделяют недостаточное внимание этому сектору экономики.

Касаясь деятельности международных проектов в области улучшения бизнес-среды, Президент Эмомали Рахмон предложил на последующих заседаниях Совета наряду с отчетами ответственных министерств и ведомств о реализации решений Совета заслушивать информацию международных проектов об их деятельности по поддержке проводимых реформ. Ответственным структурам было поручено уведомить соответствующие организации о данной инициативе.

В части организационных вопросов деятельности Совета, Президент Республики Таджикистан поддержал предложение некоторых членов Совета об увеличении числа участников заседаний Совета от бизнес-структур.

Кроме того, Президент Республики Таджикистан поручил ответственным министерствам и ведомствам наладить активное сотрудничество с бизнесом.

В конце заседания Президент Республики Таджикистан, Эмомали Рахмон выразил свое удовлетворение итогами встречи. По мнению Президента страны, состоялся



полезный обмен мнениями по вопросам, которые волнуют сегодня предпринимателей и инвесторов.

КРАТКОЕ РЕЗЮМЕ РЕШЕНИЙ СОВЕТА

По итогам заседания члены Совета:

1. Одобрены кандидатуры новых членов Совета от негосударственного сектора – Председателя Союза предпринимателей и экспортеров Таджикистана – Н. Забирова, Председателя ассоциации банков – И. Лалбекова, Председателя ассоциации производителей и предпринимателей – З. Саидова;
2. В целом положительно оценили реализацию решений Решения II заседания Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан;
3. Одобрены Проект Программы «Улучшение предпринимательской среды – 200 дней реформ»;
4. Рекомендовали правительственным структурам усилить реализацию и контроль исполнения всех принятых Советом решений с учетом проведения постоянных рабочих встреч и обсуждений с вовлеченными министерствами и ведомствами;
5. Рекомендовали Правительству продолжить реформы, направленные на сокращение ненужных административных процедур, мешающих развитию предпринимательской деятельности;
6. Рекомендовали Правительству упростить визовый режим.
7. Установили, что на последующих заседаниях Совета наряду с отчетами министерств и ведомств будут заслушивать информацию международных проектов, оказывающих техническую поддержку в области улучшения бизнес-среды;
8. Рекомендовали донорским организациям усилить реализацию инвестиционных проектов;
9. Поручили Ответственному секретарю Совета совместно с Секретариатом Совета:
 - обсудить в рабочем порядке с членами Совета перечень вопросов, выносимых на следующее заседание Совета;
 - провести консультации с заинтересованными министерствами и ведомствами, международными проектами, бизнес-структурами в целях подготовки материалов по предлагаемому перечню, с учетом создания в необходимых случаях рабочих групп.

Секретариат информирует своих партнеров о том, что Программа «Улучшение предпринимательской среды - 200 дней реформ» утверждена и принята к исполнению Правительством Республики Таджикистан.



В целом, все мероприятия программы рассчитаны на период с июля по декабрь 2009 года. Ожидается, что первые результаты мероприятий программы будут получены в августе-сентябре 2009г.

КОММЕНТАРИИ ЧАСТНОГО СЕКТОРА К ПРОГРАММЕ «УЛУЧШЕНИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ СРЕДЫ - 200 ДНЕЙ РЕФОРМ»

В Секретариат уже после согласования программы с министерствами и ведомствами республики поступили предложения от частного сектора для включения в программу в части улучшения функционирования банковской системы.

Секретариат согласен с тем, что данные предложения заслуживают внимания, но в то же время считает, что включение в Программу "200 дней реформ" большого количества мер снизило бы гарантию и эффективность её выполнения.

Всем понятно, что принятая программа не может и не должна охватывать весь спектр существующих проблем бизнеса. Реформы не следует ограничивать принятием лишь этой программы, они должны дальше разрабатываться и давать толчок новым инициативам. То есть, вслед за реализацией программы «200 дней реформ» может и должна последовать новая программа реформ, как прямое продолжение этой.

Так, согласно одному из пунктов программы предусмотрена подготовка отдельного Плана по проведению реформ налоговой системы.

В этой связи Секретариат Совета рад представить Вашему вниманию предложения Ассоциации Банков Таджикистана по улучшению бизнес-среды в стране относительно улучшения системы налогообложения предоставления банковских услуг. Ассоциация предлагает следующее:

1. *Освободить банки от уплаты налогов с процентов по вкладам и дивидендам, а высвобождающиеся в результате этого ресурсы направить на увеличение их капитализации.*

Банковская система страны испытывает серьезные трудности с ресурсным обеспечением активных банковских операций. Сегодня наиболее оптимальными источниками формирования ресурсов коммерческих банков для покрытия активных операций являются: привлечение нераспределенной прибыли и привлечение на депозиты временно свободных денежных средств юридических и физических лиц.



За счет этих средств банки будут иметь возможность более полно удовлетворять потребности экономики в оборотных и инвестиционных средствах. В настоящее время при осуществлении своей деятельности в этом направлении банки сталкиваются с серьезными препятствиями, связанными с действующей системой налогообложения процентов по вкладам и дивидендам.

В частности, статьями 162 и 163 Налогового кодекса Республики Таджикистан установлен налог с дивидендов и процентов по вкладам в размере 12 процентов. Уплата этих налогов резко уменьшает возможности банков по формированию ресурсной базы.

2. *Создать для отечественных и иностранных лизингодателей равные условия и освободить их от уплаты таможенной пошлины и НДС, приравняв лизинг к финансовым услугам в полном объеме.*

Одним из наиболее действенных способов поддержания реального сектора экономики со стороны банковской системы, по заключению Ассоциации, является активизация деятельности банков на рынке, связанном с оказанием услуг по финансовой аренде (лизингу).

К сожалению, рынок лизинговых услуг в Таджикистане развивается крайне медленно. Обусловлено это не только нехваткой финансовых ресурсов у банков и лизинговых компаний, но и тем, что для них не предусмотрены налоговые льготы.

Более того, отечественные лизинговые компании поставлены в худшее положение, по сравнению с их иностранными коллегами. Так, согласно статье 24 Закона Республики Таджикистан «О финансовой аренде (лизинге)», при осуществлении лизинговой операции иностранной лизинговой компанией путем ввоза на таможенную территорию Республики Таджикистан предмета лизинга, то она освобождается от уплаты таможенных платежей, а отечественная лизинговая компания при этом такой льготой не обладает.

3. *Увеличить размер календарных взносов банков в Фонд гарантированных выплат вкладчикам за счет уменьшения ставок отчислений в обязательные резервы.*

Повысить уровень депозитной ресурсной базы за счет привлечения временно свободных денежных средств физических лиц – это одна из первоочередных задач любого банка. Однако работа в этом направлении может быть продуктивной только в том случае, если будут достигнуты партнерские отношения, подкрепленные доверием клиентов. Ассоциация считает, что добиться этого можно только при условии эффективного функционирования системы защиты вкладов (депозитов) физических лиц.



Действующим Законом Республики Таджикистан «О гарантии вкладов физических лиц» предусматриваются гарантированные выплаты по вкладам физических лиц. Однако эти выплаты настолько ограничены в суммарном выражении, что не могут удовлетворить законные интересы вкладчиков. Одной из причин такого положения, является то, что предусмотренный статьей 8 Закона механизм формирования ресурсной базы Фонда, устанавливающим календарные взносы банков в размере 0,1 процента, не позволяет увеличить размеры сумм гарантированных выплат.

В дополнение к данным предложениям, в целях подготовки повестки дня последующих заседаний Консультативного Совета, Секретариат призывает все заинтересованные стороны подумать над вопросами, которые можно было бы вынести на обсуждение Советом. Секретариат готов рассмотреть и обобщить все предложения для последующего их обсуждения и согласования с соответствующими структурами.

АНОНС ДРУГИХ СОБЫТИЙ

11 июня 2009 года

- Правительство Республики Таджикистан, во исполнение Указа Президента Республики Таджикистан от 18 мая 2009 года № 638 «О мерах по совершенствованию административных процедур, связанных с осуществлением строительной деятельности в Республике Таджикистан» утвердило «План совершенствования нормативных правовых актов отрасли строительства» (постановление Правительства РТ от 11 июня 2009 года № 338).

План предусматривает разработку и внесение изменений в 11 нормативных правовых актов. В частности, предусматривается внести поправки в законы Республики Таджикистан «Об экологической экспертизе», «Об охране атмосферного воздуха», в Земельный кодекс и Кодекс об административных правонарушениях Республики Таджикистан, а также в ряд постановлений Правительства Республики Таджикистан, затрагивающих строительство в части сокращения сроков и стоимости административных процедур.

Кроме того, согласно Плану, предусматривается разработать Градостроительный Кодекс республики. В целях реализации указанных мероприятий при ГКИ РТ будет создана межведомственная рабочая группа.

При Агентстве по строительству и архитектуре при Правительстве Республики Таджикистан была создана рабочая группа для внесения изменений и дополнений в ведомственные нормативные правовые акты.



- в г. Душанбе прошел семинар на тему «Строительная деятельность в Республике Таджикистан: настоящее и будущее», организованный Агентством по строительству и архитектуре при Правительстве Республики Таджикистан совместно с Ассоциацией строителей Таджикистана при технической поддержке Проект по улучшению бизнес среды (ВЕИ) ЮСАИД. Целью данного мероприятия являлось информирование представителей частного сектора о ходе проводимых реформ в области строительства.

На семинаре была представлена новая бизнес-ассоциация – *Ассоциация строителей Таджикистана*, созданная в апреле 2009 года. Ассоциация объединяет всех строителей, проектировщиков, производителей строительных материалов. Деятельность Ассоциации направлена на оказание содействия государственным органам в реформировании строительной деятельности в республике и создании прозрачного и предсказуемого рынка строительных работ, способного привлекать инвестиции.

16 июня 2009 года

- прошел семинар, посвященный вопросам создания системы регистрации бизнеса, основанной по принципу «Единого окна». Инициатором проведения семинара выступил Налоговый комитет республики. В работе семинара по телемосту приняли участие специалисты налоговых органов городов Худжанда, Курган-Тюбе и Турсунзаде. Участники семинара были ознакомлены с процедурами регистрации бизнеса по принципу «Единого окна».

Государственная регистрация по принципу «Единого окна» означает внесение органом, осуществляющим государственную регистрацию в Единый государственный реестр сведений о юридическом лице, индивидуальном предпринимателе *без проведения правовой экспертизы* предоставленных документов. Ответственность за достоверность предоставленных документов и полноту сведений несет лицо, обратившееся с заявлением о государственной регистрации.

Система «Единого окна» позволит предпринимателям зарегистрировать новый бизнес за один визит и в одном месте. Вместе с тем станет намного легче и дешевле, чем сейчас, закрыть бизнес (с вероятной возможностью снова использовать активы), а также уведомлять о небольших изменениях, таких как смена адреса предприятия.

Новая система регистрации в республике начнется с 1 июля этого года. Данная система регистрации направлена на упрощение процедур регистрации бизнеса и устранение различных барьеров на пути создания благоприятных условий в развитии отечественного бизнеса.



26 июня 2009 года

- Прошла презентация программы внедрения системы «Единого окна» по экспортно-импортным и транзитным процедурам в Республике Таджикистан.

Программа подготовлена межведомственной рабочей группой, созданной под руководством Министерства экономического развития и торговли Республики Таджикистан. Техническую поддержку деятельности группы оказывает Германское общество по техническому сотрудничеству и ЮСАИД.

Межведомственная рабочая группа провела анализ административных процедур, связанных с осуществлением экспортно-импортных операций, который подтвердил необходимость оптимизации процедур внешнеторгового регулирования.

Проведенный анализ показал, что в республике действует сложная, частично дублируемая разрешительная система экспортно-импортных операций. Такая система ведет к росту затрат предпринимателя, увеличению стоимости товара. В конечном итоге, эта система сдерживает рост внешней торговли и является серьезным барьером для привлечения инвестиций.

Так, при существующей системе в стране для оформления экспортно-импортных процедур требуется от 44 до 50 документов соответственно. Сроки получения полного пакета необходимых сертификатов и разрешений, включая таможенное оформление, могут составлять 14-20 дней. Минимальные расходы предпринимателя при оформлении одной импортной или экспортной операции составляют 108-110 сомони соответственно.

Предприниматели зачастую не имеют информации о порядке прохождения процедур, сроках, местах и тарифах на оплату услуг, особенно в отдаленных регионах.

Существуют определенные административные сложности при взаимодействии подразделений внутри одного органа или организации (отдаленность, несовпадение режима работы, необходимость получения нескольких подписей).

Существуют определенные инфраструктурные сложности (места оплаты за услугу находится далеко от места получения услуг).

Согласно отчету «Doing business» - Республика Таджикистан занимает 178 место (2008г.). По индексу «возможностей торговли» Международного экономического форума - Таджикистан находится на 104 месте из 118 стран.



Секретариат информирует, что подробная информация по данному вопросу будет представлена в последующих выпусках Бюллетеня.

КРАТКАЯ ИНФОРМАЦИЯ О НОВЫХ ЧЛЕНАХ СОВЕТА

<p>Ассоциация производителей и предпринимателей.</p> <p>Председатель Зайд Саидов</p>	<p>Ассоциация создана в 2007 году и объединяет 9 предприятий, в числе которых ООО «Точик-Турк Иншоот» (строительство многоэтажных зданий), ООО «Точик Мармар» (производство мраморных плит), ООО «Европласт» (производство пластиковых окон), ООО «Ободкор» (производство мебели), ЗАО «МТИ заргари» (производство ювелирных изделий), ЗАО «Гулистон» (пошив одежды), ЗАО «Текстил-сити» (переработка хлопкового волокна), ЗАО «Рос-Азия Инвест» (привлечение инвестиций в строительство), ЗАО «Табарук» (производство фруктовых соков).</p>	<p>734003, Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Лоик Шерали 3 тел.: (992-44) 6105501; факс: 6105502 E-mail: amet@mail.tj; saidiv-z@mail.ru</p>
<p>Союз Предпринимателей и экспортеров Таджикистана (СПЭТ)</p> <p>Председатель Некруй Забиров</p>	<p>Союз создан в 2005 году и объединяет более 10 ассоциаций и отраслевых союзов, среди которых— Ассоциация поддержки и развития предпринимательства Республики Таджикистан, Ассоциация деловых женщин Таджикистана, Ассоциация строителей Таджикистана «Сохтмончиен», Ассоциация фармацевтов Таджикистана и другие. В числе членов совета организации — руководители крупных хозяйственных, финансово-коммерческих структур, государственные и общественные деятели, ученые, авторитетные предприниматели.</p>	<p>734025, Республика Таджикистан, г. Душанбе, пр. Рудаки-40 тел.: (992 37) 227-54-77, (992) 90-776-66- 66, тел./факс:(992)- 47-446-42-22 E-mail: nekruy@narod.ru; www.spet.tj</p>
<p>Ассоциация Банков Таджикистана</p> <p>Председатель Изатулло Лалбеков</p>	<p>Ассоциация является негосударственной некоммерческой организацией, которая объединяет коммерческие банки и кредитные организации. Членами Ассоциации являются: ОАО «Ориёнбанк», ОАО «Агроинвестбанк», ОАО «Точиксодиротбанк», ЗАО «Таджпромбанк», ОАО «Банк Эсхата», ОАО «Сохибкорбанк», ЗАО «Бонки рушди Тоҷикистон», ГСБ «Амонатбанк», ЗАО Первый Микро-Финансовый Банк, ООО Микрозаемная организация «Имон Интернешнл».</p>	<p>734025, Республика Таджикистан, г. Душанбе, пр. Рудаки-100 тел.: (992 44) 600 70 11, 600 70 12, 600 70 18, 600 70 20 E-mail: abt@abt.tj www.abt.tj</p>